

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 26 декабря 2015 года, № 103 (9795), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

Мы – дети Пасмурного времени.
На нас лежит его печать.
В моей душе, как в старом Бремене,
Устала музыка звучать.
Но не молчанье удручает,
А безнадежность тишины.
Никак корабль наш не отчалил
От берегов чужой вины.
А так хотелось выйти в море,
В его простор и звездолет!
Где мир приветлив, как «Goodmorning»,
И справедлив – как русский мат.

Андрей Дементьев, 2001 год



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ

2015



С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ,
ВETERAN!

1945



Сегодня 90-летие празднует ветеран Великой Отечественной войны Николай Коровин.

Он ушёл на фронт радистом в 1943-м. Участвовал в боях за Правобережную Украину, воевал в Белоруссии и Прибалтике.

После войны Николай Васильевич служил в Венгрии сначала в отдельном танковом батальоне имени Курцева, потом – в 106-м гвардейском тяжёлом танковом полку.

Н. Коровин награждён медалями «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», Жукова и орденом Великой Отечественной войны II степени.

В родной Юргинский район фронтовик вернулся в 1951 году. Работал в управлении сельского хозяйства, затем охранником в госбанке, был председателем товарищеского суда в Юргинском сельсовете.

С 1986 году Николай Коровин живёт в Заводоуковске. Вместе с женой они вырастили двух дочерей. У ветерана четверо внуков и шестеро правнуков.



Сегодня 89 лет исполнилось ветерану Великой Отечественной войны Павлу Фоминцеву.

Павел Григорьевич родился в деревне Мореве Упоровского района в многодетной семье. В 1943 году был призван на фронт Новоизмайковским райвоенкоматом. Служил в 394 правительственном полку связи в должности командира отделения, участвовал в боях на Великолукском направлении. Павел Фоминцев награждён медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный и самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны».

Фронтовик демобилизовался в 1950 году и жил сначала в Новой Замке, затем в Заводоуковске. Работал на заводе «Тюменьсельмаш».

С супругой Серафимой Николаевной они воспитали двоих сыновей. Сейчас у Фоминцевых четверо внуков, подрастают два правнука.

Редакция газеты «Заводоуковские вести» и районный совет ветеранов поздравляют Николая Васильевича и Павла Григорьевича с днём рождения. Желаем фронтовикам здоровья и хорошего Нового года!

ПРАЗДНИКИ

С наступившим и наступающим!

25 декабря главный церковный праздник – Рождество Христово – отметили христиане всех ветвей католической церкви, в том числе и заводуковские католики.

Свое Рождество они празднуют по Юлианскому календарю. Русская православная церковь отмечает главный праздник христиан по Григорианскому календарю на тринадцать дней позже – 7 января. Однако разница календарей не изменяет сути Рождества. За долгие века сформировалось

множество традиций его празднования. Но, пожалуй, главные из них – это богослужения, наряженная ёлка и рождественский стол, за которым собираются всей семьёй.

А впереди Новый год – праздник, который объединяет всех нас, независимо от вероисповедания.

Соб. инф.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Всего 4 дня осталось до завершения подписки на районную газету «Заводоуковские вести» на первое полугодие 2016 года! Спешите!

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
26/12	-3	-6	743	☁*
27/12	-13	-13	751	☁*
28/12	-7	-4	744	☁*

ЗАВТРА – ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ

РИСКУЯ СОБОЙ, ВЫЗВОЛЯЮТ ДРУГИХ

В этом году МЧС России отмечает 25-летие со дня образования. За четверть века сформировалась мощная и оперативная система реагирования на чрезвычайные ситуации.



• Накануне профессионального праздника пожарного Юрия Вишнякова наградили юбилейной медалью «25 лет МЧС России».

В городском округе около полтора сотен спасателей – и Юрий Вишняков среди них. В пожарную часть он пришёл 22 года назад. За это время многое повидал, многим помог.

– Уже не сосчитать количество моих выездов на пожары.

За смену бывало до 18 вызовов, особенно весной. Только один пожар потушим, а по рации передают адрес другого, не заезжая в часть, спешим туда, – вспоминает Ю. Вишняков.

По словам Юрия Леонидовича, каждый пожар берёт за ду-

шу. О двух курьёзных случаях он рассказал подробно. Как-то горел двухэтажный дом в залинейной части города. Под кроватью в одной квартире огнеборцы нашли выпившего мужчину без сознания. Спасали его через окно по пожарной лестнице, но, едва оказавшись на земле и придя в себя, погорелец босиком по снегу сбежал от медиков и пожарных.

В другой раз, когда звено газодымозащитной службы, в составе которого был и Ю. Вишняков, работало в горящем доме в Сокольниках, спасатели услышали чей-то голос. В сильном дыму искали человека, а спасли привязанную собаку.

Нередко спасатели выезжают и на дорожно-транспортные происшествия. Не раз Юрий Леонидович освобождал людей из покорёженных в авариях автомобилей. Сегодня для этого есть необходимое снаряжение и оборудование.

– Выезд на ДТП морально гораздо тяжелее: много крови, – говорит Ю. Вишняков. – Помню, несколько лет назад на объездной дороге в автобус въехал прицеп КамАЗа, водителя зажало. Пришлось разрезать сиденье, которое он основательно укрепил сваркой. А пострадавший смотрит на нас, ждёт помощи, у него болевой шок. Повозились мы тогда, но спасли водителя. К сожалению, иногда на месте ДТП в гуде искорёженного металла спастись бывает уже некого.

По выслуге лет Юрий Вишняков уже пенсионер, но несёт ответственную вахту. Дело, которое однажды он выбрал, оказалось любимым и расстался с ним пожарному не так просто.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Фото автора

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ МЧС РОССИИ И АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваша работа – благородная, сложная и зачастую опасная. Ваша профессия – удел сильных и мужественных людей, преданных своему делу. Профессионализм, высокая квалификация, опыт, твёрдая дисциплина и умение найти выход из самых сложных, подчас экстремальных ситуаций – это те качества, без которых не состоится настоящий спасатель.

Спасая судьбы многих людей, вам не раз приходилось действовать в непростых условиях, подвергая опас-

ности свою жизнь, но вы с честью исполняли свой служебный долг. Профилактическая работа вашей службы по предупреждению чрезвычайных ситуаций является надёжной гарантией стабильности и благополучия жителей нашего округа.

Желаю всем работникам службы спасения крепкого здоровья и благополучия, новых успехов в работе на благо нашей территории!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВETERANЫ СПАСАТЕЛЬНОЙ СЛУЖБЫ!

От имени депутатов думы городского округа примите искренние поздравления с Днём спасателя Российской Федерации!

Вы выбрали для себя нелёгкое, но благородное дело первыми прийти на помощь людям, попавшим в беду. Отвага и мужество, беззаветная преданность службе и готовность к самопожертвованию – эти качества всегда отличают сотрудников МЧС. Уверен, что и впредь ваш

профессионализм будет способствовать обеспечению безопасности и защиты населения.

Примите слова глубокой благодарности за верность долгу и героизм. От всей души желаю крепкого здоровья, счастья и уверенности в завтрашнем дне! Благополучия и удачи в вашем нелёгком труде!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ВETERANЫ, СОТРУДНИКИ МЧС!

2015 год для нас особенный: в этом году служба МЧС отмечает своё 25-летие!

Наша работа неразрывно связана с ежедневным риском. Сотрудники МЧС России работают и в огне пожаров, и на затопленных территориях, спасают людей из завалов обрушившихся зданий, доставляют гуманитарные грузы. Мужественная и благородная профессия спасателя не зря считается одной из самых ува-

жаемых в мире. В этом заслуга каждого из нас. Дорогие коллеги, уважаемые ветераны! От души желаю вам крепкого здоровья, силы духа, умения трезво оценивать ситуацию в любой, даже самой экстремной обстановке, и помнить, что задача нашей службы – спасти и сохранить!

Алексей КАТКОВ,
начальник ФГКУ «ОФПС по Тюменской области»

УЧЕНИЯ ИДУТ

ГОСУСЛУГИ

СИРЕНЫ РЕВЕЛИ ПО-НАСТОЯЩЕМУ



• Медработник Ольга Шибитова докладывает пожарным об успешной эвакуации людей.

На прошлой неделе в буфете одного из лечебных корпусов Щучинского психоневрологического интерната случился пожар. По тревоге поднялись огнеборцы, добровольцы и все службы жизнеобеспечения. Так прошли очередные тактические учения.

Всего семь минут потребовалось работникам интерната, чтобы эвакуировать из условно горевшего корпуса 155 проживающих, из них 38 лежачих.

— Это уже восьмые учебные тренировки в нашем интернате. Не редкость и ночные тревоги, — поясняет директор интерната Ольга Баркова. — Обязанности между сотрудниками распределены конкретно, и каждый знает, что ему нужно делать. Всегда под рукой мягкие носилки для эвакуации маломобильных людей. Здание, в котором сегод-

ня случилось условное возгорание, было построено в 1986 году из кирпича с железобетонными перекрытиями. В нём установлены противопожарные перегородки, которые не пропустят дым из одной части здания в другую, что позволит персоналу в условиях реального задымления эвакуировать проживающих в более спокойной обстановке.

В первые минуты тревоги прибыла команда спасателей из деревни Щучье, пост которой располагается на территории интерната. Далее — огнеборцы из

Новой Заимки, Падуна, Лыбаево и Заводоуковска. В учении участвовали 14 пожарных, пять добровольцев и специалисты всех служб жизнеобеспечения.

— В нормативы времени подразделения пожарных уложились, и в борьбе с условным огнём они действовали согласно ситуации. Оценка нынешней тренировки удовлетворительная. Но совершенству нет предела, и мы будем оттачивать своё мастерство, — отметил начальник 25 отряда противопожарной службы Алексей Катков.

Подобная учебная тревога на днях прошла в Лебедёвской областной психиатрической больнице. И там персонал и пожарные сработали чётко и слаженно.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

Праздники под защитой

Все муниципальные образования области принимают необходимые меры для обеспечения безопасности в местах массового скопления людей и во время культурно-спортивных мероприятий. Силловые структуры переведены на усиленный режим несения службы.

На территории области пройдёт более двух тысяч новогодних программ, концертов и утренников. Все площадки, на которых организуют праздники, будут тщательно осмотрены, в том числе и кино-

логическими группами. На объектах образования и культуры ужесточён пропускной режим. Проверяются и пункты реализации пиротехнических изделий.

Большое внимание будет уделено противопожарной безопасности и антитеррористической защищённости учреждений социальной сферы, где люди находятся круглосуточно.

Руководителям городов и районов области губернатор Владимир Якушев поручил обеспечить оперативное реагирование коммунальных служб в праздничные дни.

Пресс-служба губернатора

БЛИЦ-ОПРОС

Какие планы на новогодние каникулы?

Раиса Орлова, председатель райкома профсоюза работников образования, г. Заводоуковск:

— Скучать, думаю, не придёт. Планирую все рождественские каникулы провести на лыжне центра зимних видов спорта «Сосновый бор». Благо, там работает пункт проката спортивного инвентаря и цены не кусаются.

Ольга Богданова, работающая пенсионерка, г. Заводоуковск:

— В кою пору подруга уговорила погреть косточки зимой в жарком Египте. Но мечте не пришлось осуществиться: в связи с известными событиями давно уже сдали билеты на самолёт. Будем в городе скандинавскую ходьбу осваивать.

Лидия Михайлова, пенсионерка, с. Колесниково:

— Мне давно уже не до праздников, а тут ещё инсульт пере-

несла, так теперь только о здоровье и думаю. Надеюсь, что родные меня не забудут и навещают: жду внуку из Тюмени, ещё одну внуку и сноху, которые тоже живут в Колесниково.

Марина П., пенсионерка, с. Першино:

— Три месяца назад в нашей семье случилось горе, поэтому праздники для меня не праздники. Да и цены в магазинах так выросли, что денег не хватает прожить от одной пенсии до другой.

Елена Кулакова, служащая, г. Заводоуковск:

— Планируем всей семьёй съездить к родителям мужа в Челябинскую область, а на обратном пути завернуть в екатеринбургский аквапарк — пусть дети порадуются!

Валерий Ильин, работающий пенсионер, г. Заводоуковск:

— Традиционно проведём новогодние праздники дома. Если по-

везёт с погодой, сходим с детьми и внуками в лес на лыжах, покатаемся на коньках. Возможно, выберемся в Тюмень в кинотеатр.

Рашид Коваленко, водитель, г. Заводоуковск:

— Начнём с того, что к новогодним каникулам добавился очередной отпуск. Поэтому отдохнуть придётся на полную катушку: поздравлять родственников и друзей с праздниками, навещать их, принимать гостей у себя. Ну и текущим домашним делам тоже надо будет время уделить: снег чистить придётся по-любому, срезку вот привезут на дрова — тоже надо будет прибраться.

Валерий О., служащий, г. Заводоуковск:

— Отдохнуть и набраться сил, конечно, надо. Пока выездов за пределы города не планируем. На лыжах прогуляться, с горок на санках покататься, просто погулять на свежем воздухе — хоро-

Портал вам в помощь!

Единый портал государственных услуг gosuslugi.ru — это не просто дань интернет-эпохе, а необходимый шаг в развитии взаимодействия государства и гражданина.

Кроме желания сэкономить время, существует множество ситуаций, когда портал госуслуг — практически единственный способ получить услугу. И жители Тюменской области понимают это: «личный кабинет» на портале имеют 34% населения, что является третьим результатом в Российской Федерации после Пермского края и Ханты-Мансийского автономного округа.

Процедура оформления материнского капитала, пособия на ребёнка или регистрации юридического лица в обычной ситуации требует посещения ведомств, а в некоторых случаях оплаты госпошлин и ожидания в очередях. Регистрация на портале государственных услуг сэкономит ваше время.

Портал может помочь ускорить такие процедуры как получение загранпаспорта или проверка штрафов перед выездом за границу, а также множество других полезных услуг.

Пожилые, с ограниченными возможностями или имеющие временные трудности с передвижением также нуждаются в государственных услугах. Получить направление на медико-социальную экспертизу, средства реабилитации и протезно-ортопедические изделия, про-

верить пенсионные накопления и другую информацию очень просто в электронном виде.

Для получения некоторых госуслуг жителям многих деревень и сёл необходимо обращаться в ведомство, расположенное в районном центре, что приносит большие неудобства. Иначе обстоят дела с доступом в Интернет, которым обеспечено большинство населённых пунктов области. Это решает вопрос в пользу электронных госуслуг. Большим преимуществом является то, что регистрация даёт доступ и к региональному порталу госуслуг uslugi.admtymen.ru.

Портал госуслуг прост в использовании и понятен даже тем, кто мало знаком с компьютером. Те, кому всё же понадобится подсказка, могут найти её на сайте www.admtymen.ru в разделе «Для граждан», расположенном в правой части страницы, или на сайте информационно-образовательного портала «Расширяя горизонты.WEB» <http://rgweb72.ru/>, где размещены понятные видеоподсказки. Также можно позвонить по бесплатному номеру информационно-справочной службы по госуслугам Тюменской области 8-800-100-12-90.

Соб. инф.

НА РЫНКЕ ТРУДА

Безработных меньше не стало

С начала года в Заводоуковский центр занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратились 2 479 человек.

Несмотря на меры, предпринимаемые для регулирования рынка труда, в течение года в округе было зарегистрировано 1 050 безработных, что на 34,9% больше, чем в прошлом году. Из них к концу года на регистрационном учёте осталось 319 человек. Уровень регистрируемой безработицы (отношение численности безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, к численности экономически активного населения) составил 1,5%, что на 0,2% больше показателя прошлого года на соответствующую дату.

Работодатели заявили о потребности в 254 работниках, при этом коэффициент напряжённости составил 1,52 человека

на одну вакансию. При содействии центра занятости населения нашли работу (доходное занятие) 424 человека. К профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации приступили 166 безработных. Уровень трудоустройства жителей округа в конце декабря составил 63,2%. Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на переобучение заводоуковцев к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных) составил 59,1%.

Более подробную информацию о положении на рынке труда в округе и работе программ по трудоустройству можно узнать по телефонам 2-37-88, 2-36-31 либо непосредственно в центре занятости населения по адресу: г. Заводоуковск, ул. Сибирская, 2а.

Руслан ЗАМЯТИН,
директор центра занятости населения

шее заделё для всей семьи. Ну а потом — занятия по интересам: можно почитать, посмотреть телевизор, провести родственники и друзей.

Анна Валева, временно не работающая, с. Новая Заимка:

— Дети маловаты, чтобы далеко уезжать: сыну три года, дочери годик. Поэтому главным объектом в праздники станет горка возле дома. Выходим кататься два раза в день. В выходные с мужем поведём малышек в Заводоуковск — покажем ёлку на площади. Затем нас ждёт праздничный карнавал в детском саду. Надеюсь, что сможем в январе съездить в Тюмень, посмотреть на новогодний город. Видимо, этим пока и ограничимся.

Галина Сиберт, пенсионерка, с. Падуны:

— Новый год встретим в кругу семьи, незадолго до боя курантов к нам приедут дети с внука-

ми. Думаю, что будет как обычно весело! А Рождество проведу с коллегами из хора ветеранов, в этот день мы обычно даём концерты.

Андрей Степанов, рабочий, г. Заводоуковск:

— Решили нынешнюю новогоднюю ночь провести с семьёй. От гостей под Новый год уже устали, поэтому самым назойливым говорим, что будем его встречать не здесь. А вот в новогодние праздники обязательно к ним и нагрянем!

Георгий Малышкин, служащий, г. Заводоуковск:

— В прошлом декабре друзья предложили встретить Новый год в лесу, что мы и сделали! Мужчины были довольны, а вот девушки слегка подзамёрзли. Нынче наш активист предлагает прослушать новогоднюю речь Владимира Путина по радио у рыболовной лунки, однако желающих набралось пока немного.



Субботний вечер



СПОРТ

ВИНОВАТ «СОСНОВЫЙ БОР»



• Настроение хорошее.

Ирина Воробьева с младшей группой лыжников идёт отрабатывать спуски с горки.

Около двух десятков лет уроженка Падун кандидат в мастера спорта по лыжным гонкам Ирина Воробьева растила юных спортсменов в Алтайском крае. Сегодня она – тренер Заводоуковской ДЮСШ.

Кажется, Ирина Леонидовна сама до конца не верит, что вернулась-таки в родные края.

На вопрос, что заставило её два с половиной года назад бросить налаженный быт в Бийске и сорваться с насиженного места, отвечает:

– Ваш «Сосновый бор»! Меня покорила новый биатлонный центр с трассами международного уровня. Работать здесь – одно удовольствие!

В Заводоуковск она приехала не одна, а со своими воспитанниками – Юлией Рудневой и Кириллом Фоминым, которые показывают высокие спортивные результаты. Так, Кирилл недавно вошёл в областную юношескую лыжную сборную и сейчас выступает на соревнованиях в Сыктывкаре, а Юлия занимается в центре подготовки спортивного резерва по лыжным гонкам и биатлону имени Луизы Носковой в Тюмени.

Но кроме этих ребят, у Ирины Воробьевой ещё... 80 подопечных от 6 до 16 лет! Ирина Леонидовна отмечает, что

интерес к зимним видам спорта у детей ошутимо возрос после Олимпиады в Сочи. Тренер понимает, что не все её воспитанники будут чемпионами, однако все получают «прививку здоровья» на долгие годы.

– Где, как ни в спортивной секции ребята научатся самодисциплине и самопреодолению? – задаёт риторический вопрос Ирина Воробьева. – Попробуйте пройти на лыжах без остановки 12-15 километров! Юные спортсмены делают это ежедневно. Тренировки – нелёгкий труд. Родители должны понимать это и всячески поддерживать увлечение своих детей спортом.

Подопечные Ирины Леонидовны в голос заявляют, что она для них словно вторая мама. Рассказывают, что порой на занятиях отработывают не только коньковый и классический ход, но и... вспоминают правила русского языка.

– Бывает и такое, – соглашается тренер. – На днях дружно спорили, как пишется слово «самовар». Заодно и правописание сложных слов повторили!

Сегодня, в преддверии Нового года, юные лыжники вместе со своим наставником готовятся к окружным соревнованиям, главным призом которых для ребят станет кубок Деда Мороза, а для их тренера – победы воспитанников.

Тёплый приём в студёной воде

Заводоуковские «моржи» из клуба «Альбатрос» успешно выступили в четвёртом турнире городов России по зимнему плаванию «Тюмень-2015».

Два «золота» на дистанциях 25 и 50 метров завоевала Татьяна Коробицына, «серебро» принесла нашей команде Надежда Сумарокова, проплыв в холодной воде полкилометра, третье место на 25-метровке занял Николай Дубровин.

Нынче нашим поклонникам здорового образа жизни представилась возможность пообщаться и с зарубежными участниками турнира из США, Великобритании, Ирландии, Аргентины, Эстонии и Чили. По словам председателя клуба закаливания и зимнего плавания «Альбатрос» Ольги Шаталовой, иностранные гости восхитились тёплым приёмом тюменцев и русской закалкой.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

РЕЦЕПТИК

Салат «Яркий»

Что нужно: 100 граммов сыра фетакса, пять помидоров черри, 200 граммов куриного филе, пекинскую капусту, болгарский перец, две столовых ложки оливкового масла, петрушку, перец, соль.

Что делать: промытый и очищенный от семян болгарский перец нарежьте тонкой соломкой, нашинкуйте пекинскую капусту и петрушку. Помидоры черри разрежьте на две-четыре части, фетаксу – кубиками, добавьте к овощам. Куриное филе отварите с добавлением специй и кореньев (по вкусу), остудите его в бульоне, затем разберите на волокна или некрупно нарежьте, добавьте в салат. Посолите и поперчите салат по вкусу, полейте оливковым маслом, перемешайте и выложите в салатник.

ПОД ЁЛОЧКУ

Что подарить ребёнку?

– Детям до трёх лет лучше дарить игрушки-забавы. Например, погремушки, качалки, машинки-самокаты, пирамидки и так далее. Можно подарить и одежду, только если вы уверены в размере. А вот со сладостями рисковать не стоит.

– С трёх лет и до школы. Девочки обрадуются различным наборам: доктора, парикмахера, хозяйки. А мальчикам принесут радость машинки, самолётики, железная дорога. И тем и другим можно также дарить раскраски, фломастеры, карандаши, книги и сладости.

– Детям младшего возраста можно дарить то, что можно мастерить своими руками, наборы для детского творчества, спортивный инвентарь, музыкальные инструменты, настольные игры. А также сладости, как дополнение к игрушке.

ПСИХОЛОГИЯ

Слова, разрушающие счастье

Добрые слова, не только услышанные от кого-то, но и сказанные кому-то (и обязательно самому себе перед зеркалом), заряжают оптимизмом и способствуют удаче в делах.

Дурные слова, напротив, разрушают счастье, заставляют нервничать по пустякам. Стоит с утра поворчать на жизнь, с кем-нибудь повздорить – и весь день пойдёт наперекосяк. Поэтому постоянно следите за речью. Даже такие, казалось бы, безобидные фразы, как «мне бы твои проблемы», «вымотался до смерти», «чувствую себя выжатым лимоном», «чихал я на это», «сколько мне крови испортило», «как кость в горле» способны запрограммировать вас на несчастья и болезни.

УЛЫБНИТЕСЬ

Составила список дел, которые нужно сделать в связи с наступающим Новым годом. У меня возник вопрос, а Новый год точно праздник?

Ох, это предновогоднее сумасшествие! Такое чувство, что мы весь год не убрали, не делали покупок, не готовили, не ремонтировали и не одевались... И только в декабре про всё это вспомнили!

Наступает опасное время, когда можно погибнуть в магазине под колёсами тележки обезумевшей женщины, стремящейся за банкой зелёного горошка.

Большие даты великой России

26 декабря 1919 год. Совнарком принял декрет о ликвидации безграмотности в РСФСР.

27 декабря 1932 год. Введение единой паспортной системы в СССР, образование паспортно-визовой службы.

28 декабря 1809 год. Основано театральное училище имени М.С. Щепкина при Государственном академическом Малом театре.

29 декабря 1911 год. В Москве появился маршрут легендарной «Аннушки» – трамвая «А».

30 декабря 1547 год. Иван IV Васильевич (Грозный) принял царский титул.

31 декабря 1898 год. В России открылась первая междугородная телефонная линия Санкт-Петербург-Москва.



РОСПОТРЕБНАДЗОР

Осторожно, пиротехника!

Накануне новогодних праздников предприятия торговли предлагают огромное количество пиротехнической продукции.

Помните, продажа петард, хлопушек и салютов с лотов на рынках, а тем более подросткам, не достигшим 16-летнего возраста (если производителем не установлено другое возрастное ограничение), запрещена.

Торговать пиротехническими изделиями бытового назначения разрешено в магазинах, отделах, павильонах и киосках, обеспечивающих сохранность продукции, исключающих попадание на неё прямых солнечных лучей и атмосферных осадков.

Торговые помещения должны быть оборудованы пожарной сигнализацией и первичными средствами пожаротушения и располагаться так, чтобы при возникновении нештатных ситуаций не было препятствий для эвакуации людей.

ПРИСМОТРИТЕСЬ К УПАКОВКЕ

При покупке пиротехники следует обратить внимание на упаковку, которая должна обеспечивать сохранность изделий и нанесённую на них маркировку. Маркировочные обозначения обязательно должны содержать название пиротехнического изделия, предупреждение об опасности и классификации, наименование и место нахождения организации-изготовителя (поставщика и/или импортёра). Кроме этого, на упаковке должны быть указаны стандарты или иные документы, в соответствии с которыми изготовлено пиротехническое изделие, дата окончания срока годности, перечень опасных факторов и размеры опасной зоны, требования по безопасному хранению и утилизации, а также инструкция по применению.

Информация должна быть на русском языке (за исключением наименования изготовителя пиротехнического изделия, а также другого текста, входящего в зарегистрированный товарный знак), а текст – чётким и хорошо различимым. Предупредительные надписи выделяются контрастным шрифтом или сопровождаются надписью: «Внимание!».

При продаже пиротехнических изделий продавец должен предоставить по просьбе покупателя документы, подтверждающие соответствие данных изделий установленным требованиям, а также заверенную копию сертификата или декларации о соответствии. Будьте внимательны при покупке и использовании пиротехники.

Помните, что фейерверки могут причинить существенный вред жизни и здоровью!

Наталья ГЕРТЕР,
главный специалист-эксперт
ТО Роспотребнадзора